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Mili sedmaci , zdravim i vas v tizivé dobé a zasilam vysledky
list( s procenty, pripadné trochu vykladu a dalsi préci, stale vdm
muUze byt ku pomoci uebnice nebo kamarad, také rodi¢, ale listy si
vypracujte.

Fyziku k vypiskiim za¢nu zpracovdvat v pondéli, jsem jiz preci jen
starsi pani.

<« \

WiV

Jana KuzZelova (vorisekjana@seznam.cz)
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Procenta

Ctvrtina je . 3. %/e.
TH &tvrtiny je.. 3922

Obgas néco vyjde na 120 %, coZ je tedy rozhodné vice nez jeden celek.

T¥i zakladni ulohy, kolem kterych se ve o procentech to¢i, jsou :

M: ”
1. Kolikje 12 % z 200 K¢ ? Q00 : 400010, =AFde

2. Kolik procent je 24 K& 2200 K&? &0 100 o AF i = LY

® v
v 3. Uréi celek, ze kterého 12 % predstavuje 200 K& ? 400 :1% ° foo= 1%00 ¥/
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Vypoditejte.

Zaklad 300 250 | 4000 20 175 J 1548 0,9 104 26 8 0,1
1% | 3 |2,6 |40 |22 0,4%5]75,’%5 2009 | 0% 0,06 | 008 |00

Pokuste se vypocitat zpaméti.

a) 1% z 200 % b) 2% z 500 14 2% z 900 16 d) 10% z 20 &

1%21230 12,7 5% 24000 Z00 5% z 400 40 150% 210 19
1%21475 14%5 3% ze 100 3 40% ze 10040 1% 2 0,5 0,005
1% z 29 029 7% 21000 +0 50% ze 700357 200% z1 <&/

ZapiSte jako desetinné &islo a potom jako desetinny zlomek. (Podle vzoru.)

25% | 1% | 5% | 18% | 40% | 7% | 37% | 127% | 200% | 3% | 17% | 94%
25 1 o 4 Y | SE |12 | & 3 1% | 9k

——

10 | 7pp | 400 |00 |00 | 700 | 700 | 400 |00 | F00 | 700 |700

1 .
Vyjéadiete v procentech ¢ast zapsanou zlomkem. ( Too J€ 1% )

31 [ e [1s [ 2 [0 [ 10 [ oqe [ 700 [ 3 [ 4
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

3190| 64%s | 128%,| ¢4 | 8599, 1009, | 419%e| Yoo | 301% | 4%

Vybarvéte st obrazku vyjddfenou v procentech.

\\ .
N W w ATTIII1I1] BEZaA]

50% 100% 25% 10% 40%

Pievedte desetinné ¢islo na desetinny zlomek a potom jej vyjddrete v procentech. (Podle vzoru.)

0,01 003 | 025 | 018 | 095 | 1,25 | 510 | 1,37 | 075 2,4 6 0,09
) S |2 V1 Va5 | 725 6590 | 122 | #5 | 270 €w | 9
—_— —_— | —_ Py S —r e —_—

100 //—6; 100 100 s 700 400 Fop 100 100 400 700
Vo | 25| 189, | 955 | Wty | St%| 128 XS 2H0%| 0% | G0

"
R
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Vypogitejte pies jedno procento. ) e
a) 50% z 12 ha 6 o/ v 25%z80Ke LI o B5%a60Ke 15 A
9 .5 IRy £o vz
100 400 100
d) 10% z800 g 50} e) 20% z 40 m &m/ f) 200% z 17 kg \3;7/4?/9/
00 10 Joo 10

ET Zalesnéna st Evropy se odhaduje na 27,6 % celkové
= jejf rozlohy. Kolik procent tvori nezalesnéné plocha?

100 =26 = YL 4o noslowns

Z celkového poctu Z4k ve tf1d€ je45 % chlapch. Kolik
~ procent je d&vcat?
/

100-45 = 55/, ot/

Vyjadfete v procentech.

polovina Zékiije 90 % 34kt Svrtinadsparje 20 % tspor padesstinadélkyje <& % aélky

G000y
400 1 A0 desetina litru je 10 % litr pétina vymeéry je 20 % vymeéry  dveé setiny obvodu je Z/ % obvodu
: 003 tietina ceny je = A % ceny tFi ¢tvrtiny objemu je :}Lj’ % objemu  dvacetina tuny je \5 %  tuny
oA
Vyjadfete v procentech, jakd ¢4st odmerného valce o objemu 1 litru je naplnéna.
a) b) c) d) e)
11 1 1 1 1 .
. . . . i
“ 05" 05_ 05"y 05— 05— :;;
o - — — v - ‘
e — v = = -
v _ _ _ _
, tr—1 CorT——1) Ccr—T1 CTr——1) {
10%9 257, $07, 55 6590
Dopliite tabulku.
27 134 0,2 3,7 69,2 1350 18,8 0,25 7
n -} y a « y 2
1% | 0% | 43k | 0%l | 909F | 06§8 | 135 | 0148 | 0,0008 | g%
A Y y X ¢ 4 ' Vs 7y 7 vas 1
2% 064 | 2,68 | 0,004 | 0004|1084 | &7 15%8 10,0087 0,1%
; 7 ~
s% | 135 | 6% (001 |0 1851%,4C | 6%,5 | 494 00945 9,06
y !
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‘ Vypocitejte.
a) 14% z 250 K¢ b) 53% z 60 m’ ¢) 27% z 1 300 min.

350« 14 ) o petadde Mhu_/ @

/o0 S

d) 3,5% z 12 K& e) 36% ze 120 kg f) 44% z 25 km

2) 1,8% z 4820 cm h) 10,4% z 220t 1) 3,72% z160 g

f Rozsifte zlomek se jmenovatelem 100 a pak vyjédiete v procentech danou S4st celku.
1 g

1 50 . A
= b) —= —— g0
Y3100 %% 6= oo 090
1
1Y g 7 35~ 2
e R e o~ [0 —_— = 2
o ¥ B Tpg ~ ¥
20 X5
1 n o 3 o
D L 0% 0 T — ] f [
5  4p0 s 4 100 el
V Evropé jsou zastoupeny jednotlivé krevni skupiny Zelezna ruda obsahuje 35% Zeleza. V jedné vysoké peci
nisledovné: A -/45 %,B -12%, 0 - 38%, AB - 5%. se denné€ zpracuje 450 tun této rudy. Kolik tun Zeleza
Vyjadiete zastoupeni jednotlivych krevnich skupin se za den v peci vytavi?
zlomkem. Do &tvercové sit& barevng vyznadte zastou-
peni jednetlivych krévnich skupin. (1 policko - 1%) 4
. A ‘)wz.,, o
e , 8 - fim L
S =y =AF
\ AT T | 190 o 4@/ T ptons
Fod
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Vypoditejte a vysledky zaokrouhlete na 2 desetinnd mista. e L do
4 J 7[—'
a) 2,3% z 370 é" Y 7 b) 1,28% z 3,9 0’9 Of c) 0,02% z 17,5 Iﬂﬂ v
{
a. o o &
‘2‘3 DALY &,3 Ro K &
100 l
99 ai Wy g0
d) 10,3% =217 “sz/ w e) 4,44% z 335 _ /Lf, A7+- 1) 3,12% z 2,8 a, 051‘
L i o 4

[18.] Poctivy nalezce 2 500 K& obdrZel odménu 12%. Kolik Realitni kanceldf si Gttovala za prodej pozemku v
korun dostal? hodnoté 223 000 K¢ poplatek 3%. Kolik K¢ €inil

poplatek?
v
"'5'00 ‘ 7(‘ = ‘%/ OL_Z?) 000
O Y Foo ,
M 2 U/
" R AL 7

noZstvi krve v lidském t&le je priblizn& 7,6 % hmotnosti t&la. Kolik kilogram krve je:
a) v t€le dosp€lého cloveka o hmotnosti 80 kg
b) ve vaSem t&le?

g duwu (v W/

N .40 = ¢
i e (/”M?/ bl At JEA

Zvitsete &islo 300 0 7%. Zmensete &fslo 70,8 0 15%. Zvétiete islo 30,5 0 42%.

T dp p 30f
RIS N Y4 a1V I

409 e
1,81 A

10610 b= ‘{a/ 18

]
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Vyjadiete v procentech.

SKEz10KE |2kgze100kg | 3mz30m 107z501 4KEz20KE | 3hlz300h!

procent

Vypocitejte, kolik procent je:

a) 9kgz 300 kg je % b) 5,3m?ze 100 m? je % c) 1,50 Kéz2 K¢ je , %

d) 32z 800 je % e) 14 ze 70 je % 1) 494 z 260 je %
g) 45 ze 150 je % h) 16,8 ze 112 je % 1) 40z 25 je %
D 9 ze 40 je % k) 98 ze 60 je % 1) 1,2z245 je %

1 kg bronzu obsahuje 150 g olova, 80 g cinu a zbytek je méd. Vyjadiete obsah médi, cinu a olova v procentech. Do
Ctvercové sit€ barevné€ vyznacte zastoupeni jednotlivych kovi. (1 poli¢ko - 1%)
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Ve 3kole je 800 24k, z toho 375 dévéat. Kolik procent z celkového poctu Zakn tvoii dév€ata a chlapci?

V zdvodé pracuje 240 Zen a 560 mu7i. Kolik procent z celkového poétu zaméstnancl tvoi{ mu¥i a Zeny?

Boty byly zlevnény z 560 K& na 454 K&. O kolik procent zlevnil obchodnik boty?

T

{1

i

B

a) Urlete, kolik procent ze zakladu 72 K& je:

45Y

72 K¢ 11 K¢ 9,70 K& 134 K& 27,60 K& 0,90 K¢ 53,70 K&
b) Urcete, kolik procent ze zakladu 279 kg je:
279 kg 139 kg 15 kg 87,2 kg 321kg 40,5 kg 126 kg
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Vypotitejte z4klad, vite-li: (PouZjte kalkulagku.)

&) 1% 9 15 2,1 0,324 8,295 0,07 312

zaklad

) 2% 4 100 0,6 2,8 1,8 0,022 15,2

1%

zaklad

10% 70 0,9 1,5 138 0,001 15,74 260

1%

zaklad

d
) 4% 1,36 18 124 0,9 27,1 76 5

1%

zaklad

24 74kt ve ti{d& m4 zaméstnané oba rodite, coz je 75% viech zakd. Kolik 74k je ve tid&?

Za prvni tyden sbérové akce se sebralo na §kole 850 kg papiru a 305 kg hader, coZ piedstavovalo 55% celkového sbéru
za 14 dnt. Kolik kilogramu druhotnych surovin bylo celkem odevzdéno?
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n‘ Majitel domu se pojistil proti poZaru. Ro¢ni pojistné platil v hodnoté 350 K¢, coZ bylo 0,05% ceny domu. Jakou
hodnotu mél dim?

Vypbéitejte zéklad, jestliZe:
a) 0,8% je 2,4 b) 5,3% je 42,4 c) 10,5% je 105

d) 115% je 460 e) 0,02% je 0,7 f) 7,2% je 25,2

Vyrobek byl zlevnén o 20% a prodaval se za 320 K&. Za kolik K& se prod4val pred zlevnénim?

Pavel vlastni vkladni knizku se 4% trokovou sazbou. Kolik K& mél na za¢tku roku na knfice, jestliZze na konci roku
mu byl p¥ipsan drok 508 K&? :
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